
Collège au cinéma 2006 / 2007 

 

 

LE GARCON AUX CHEVEUX VERTS Joseph Losey         1967 

 

Construction du récit 

 

1. Lister avec les élèves les différents évènements dont chacun se souvient. Voir doc joint A – B. 

2. Les mettre dans l’ordre du film. Voir doc joint A – B. 

3. Faire correspondre à chaque évènement un symbole + ou ☺☺☺☺ ���� souriant ou – ou ���� ���� triste ; 

l’idée étant de faire apparaître l’opposition entre deux émotions contradictoires. 

4. Ensuite, entourer l’évènement qui n’est pas à sa place dans l’ordre de l’histoire � « le 

commissariat ». 

� On fera donc apparaître d’une part le long flash back ; puis les ellipses. 

Les ellipses � visionner le passage « souvenirs d’enfance » 

Ellipses visuelles : on ne voit aucun visage. 

Ellipses temporelles : on n’a que les évènements qui marquent les enfants : 

• Anniversaires 

• Halloween 

• Thank’s giving 

• Noël 

• Télégramme (qui met fin aux souvenirs heureux) 

 

Proposition travail d’écriture :  

Raconte les souvenirs d’enfance de Peter à la 3ème du singulier, temps du passé. 
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A 

1. Commissariat 

2. confrontation avec les affiches 

3. Scène onirique de la clairière 

4. L’arrivée à l’école 

5. Le bain : les cheveux verts (+ le regard des autres) 

6. L’évocation de l’enfance /  les souvenirs 

7. Le chemin de l’école : le gag de la tignasse 

8. L’arrivée chez le grand-père 

9. La tonte des cheveux 

10. L’agression aux ciseaux 

11. Retour chez le grand-père 

12. Visite chez le médecin 

13. Retour à l’école avec les cheveux verts 

14. Révélation et trahison : la mort des parents 

15. La lettre : déchirée, lue, recollée 

16. La collecte 
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LE GARÇON AUX CHEVEUX VERTS 

B 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

3/3 

 6 
Souve
nirs 

8 
Grand
-père 

 7 
Gag des 
cheveux 

4 
école 

16 
Epis. De 

la 
collecte 

2 
affiche 

 5 
bain 

12 
médecin 

13 
retour 

à 
l’école 

15 
Déchire la 

lettre 

3 
Scène de la 

clairière 

Présent  = 
commissari

at 
interrogatoi

re. 
1 

 Vase 
cassé 

Peter 
évoque 
le gd-
père : 
acteur 
scène 

musicale 

    Evans celui 
qui 

l’interroge 
prétend que 

ça ne 
l’intéresse 

pas 

  Tout a 
changé 

S’enfuit Mission 

Réaction 
nég. de 

tous 

Retour à la 
clairière 

10 
agression 

Trahison de Gramp. 9 
Tonte 
des 

cheveux 

Retour 
et fuite 

 Gramp & 
la 

maitresse 
l’attendent 

11 
Retour chez le grand père. 

Evoque la lettre 
donnée à Gramp. 

Brève image du 
bain 


